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ΕΙΣΗΓΗΣΗ: 
 

ΘΕΜΑ: Λειτουργία Σχολής Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στη Λευκάδα 
 
       Ύστερα από τις ανακοινώσεις του κ. Πρωθυπουργού, και του κ. Υπουργού 
Παιδείας Έρευνας κ Θρησκευμάτων στο Αναπτυξιακό συνέδριο των Ιονίων Νήσων 
στις 5 και 6 Δεκεμβρίου 2017, ο Ακαδημαϊκός χάρτης της Ανώτατης Εκπαίδευσης στην 
Περιφέρειά μας αναδιατάσσεται πλήρως, μέσω της ενοποίησης του Ιόνιου 
Πανεπιστημίου και του Τ.Ε.Ι..  
       Είναι σαφές ότι η αναδιάταξη αυτή για τη Λευκάδα, γίνεται αποδεκτή, ΜΟΝΟ εάν 
περιλαμβάνει και την ίδρυση Πανεπιστημιακού Τμήματος με στόχο την ουσιαστική, 
επιστημονική, πολιτιστική και οικονομική ανάπτυξη του νησιού μας: 
       Οι προτάσεις μας, για την αναδιάταξη αυτή έχουν εκφρασθεί και συζητηθεί στις 
διάφορες συναντήσεις και κωδικοποιούνται ως εξής: 
 
1. Ίδρυση Πανεπιστημιακής Σχολής,  με αντικείμενο τη θαλάσσια οικονομία και τη 

νησιωτική πολιτική, λόγω των πολύ μεγάλων δυνατοτήτων του Νομού στον 
θαλάσσιο τουρισμό (υπάρχουσες υποδομές, ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του νησιού 
μας, κ.λπ.). Για τις τεράστιες δυνατότητες του νομού μας, την καλύτερη 
επιβεβαίωση αποτελεί η μελέτη Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (Ο.Χ.Ε.) που 
έχει συνταχθεί με ευθύνη του Δήμου Λευκάδας από το Πανεπιστήμιο Πειραιά. 

 
2. Η Λευκάδα να είναι το κέντρο των Διετών Προγραμμάτων Σπουδών των Ιονίων 

που θα περιλαμβάνει και αντικείμενα, μεταξύ άλλων, συναφή με τον τουρισμό και 
την οικονομία. 

 
3. Ίδρυση Ερευνητικού Ινστιτούτου Ιστορίας σε συνεργασία με το Ιόνιο 

Πανεπιστήμιο, καθώς και με άλλα Πανεπιστήμια της χώρας μας και του 
εξωτερικού. 

 
4. Να διασφαλισθεί η υπάρχουσα χρηματοδότηση από το Υπουργείο Παιδείας για 

την ανακατασκευή του Κέντρου Νεότητας για την στέγαση του Πανεπιστημιακού 
τμήματος.  Ήδη, ύστερα από την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών από τη 
μεριά του Δήμου, αναμένουμε την παραχώρηση του χώρου από την μεριά της 



Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας (έχουμε την διαβεβαίωσή τους ότι θα 
μας παραχωρηθεί μέχρι το Πάσχα). Αμέσως μετά μπορεί να δημοπρατηθεί το έργο 
ανακατασκευής του. Έτσι λύνουμε και το κτιριακό πρόβλημα.  

 
Για όλα τα παραπάνω, απαραίτητη προϋπόθεση είναι, η ουσιαστική υποστήριξη 

των νέων εκπαιδευτικών δομών οικονομικά και με την αντίστοιχη στελέχωσή τους, 
ώστε να έχει δυνατότητες επιτυχίας η αναδιάταξη του Ακαδημαϊκού χάρτη στα Ιόνια 
Νησιά. 
 

Σε κάθε περίπτωση, η Λευκάδα δεν μπορεί και δεν πρέπει να μείνει έξω από το 
χάρτη της Ανώτατης Εκπαίδευσης, πολύ περισσότερο δε την στιγμή που η Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων αγωνίζεται για την συνοχή των νησιών μας με τον άξονα βορρά-νότου 
που εξάγγειλε ο ίδιος ο Πρωθυπουργός στο Αναπτυξιακό Συνέδριο Ιονίων Νήσων.     
 

Ύστερα από τα παραπάνω αναφερόμενα όπως διατυπώθηκαν στο Αναπτυξιακό 
Συνέδριο Ιονίων Νήσων, και στην θετική διάθεση του κ. Υπουργού Παιδείας Έρευνας 
κ Θρησκευμάτων:  
α) σε συναντήσεις με Αντιπεριφερειάρχη , Βουλευτή και Δήμαρχο Λευκάδας, 
β) στη Βουλή των Ελλήνων, σε σχετική ερώτηση του βουλευτή και 
γ) σε συνεντεύξεις σε Μ.Μ.Ε. 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ: 
 

Ζητάμε την δέσμευση του Υπουργού Παιδείας Έρευνας κ Θρησκευμάτων κ. 
Γαβρόγλου Κωνσταντίνου για την άμεση υλοποίηση των προτάσεών μας και είμαστε 
διαθέσιμοι για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή βοήθεια μας ζητηθεί, υπογραμμίζοντας ότι 
η λειτουργία Σχολής Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στη Λευκάδα αποτελεί καθολικό 
αίτημα όλων των φορέων και των κατοίκων του νησιού μας.  
 
 
 

Ο Αντιπεριφερειάρχης  
 
 

  Θεόδωρος Χαλικιάς  


